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中学生向け数学         中学校      学年 氏名 

（問題が Ｇ：良い、Ａ：基本、Ｄ：よく出る、Ｓ：新規性、Ｈ：高水準、Ｆ：標準的） 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）、★★★（７５点必須） 

２４６ｇ０６０１１７接線円特別三角形  難易度３  ２００５年成城 

右の図のように、半径６ｃｍの円Ｏの周上に 

３点Ａ、Ｂ、Ｃにおける円Ｏの接線と、点Ａ,Ｃに 

おける円Ｏの接線の交点をそれぞれＰ，Ｑとする。 

∠ＡＰＢ＝９０°、∠ＢＱＣ＝１２０°で 

あるとき 

１）★弦ＡＢの長さは    ｃｍである。 

 

２）★★線分ＢＱの長さは    ｃｍである。 

 

３）★★△ＡＢＣの面積は     ｃｍ２である。 
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問題の解き方と復習のポイント 

ポイント＝隠れた言葉＝特別三角形（３０－６０－９０） 

１）ＰＢ＝６ｃｍだから　ＡＢ＝６２ｃｍ

２）ＯＢ，ＯＱを結ぶと△ＯＢＱは特別三角形（３０－６０－９０）

　であるからＯＢ：ＢＱ＝ ３　：１である。

　ＯＢ＝６ｃｍ、ＢＱ＝ｘとすると

６
　６：ｘ＝ ３　：１　　　ｘ＝ ＝２３　（ｃｍ）

３

３）右下図参照

　ＢＱ＝ＱＣ＝２３　

△ＱＣＲは特別三角形（３０－６０－９０）で

　ＱＲ＝ ３ｃｍ、ＣＲ＝３　ｃｍ

１
台形ＡＰＲＣの面積＝（６＋３）（６＋２３＋ ３）

２

９
　　＝（６＋３３）

２

△    

２

９ １ １
ＡＢＣの面積＝（６＋３３）－｛６ ６ ＋（３３ ３ ）｝

２ ２ ２

１ １
　＝（５４＋２７３－３６－９３）＝（１８＋１８３）

２ ２

　＝９＋９３　（ｃｍ ）

 

 

 

 

 

 


